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Esimerkki Diofantoksen yhtalon ja kongruenssin kaytosta

Esimerkki. Henkild A osti tuotetta X hintaan 15e/kpl ja tuotetta Y hintaan 11e/kpl. Yhteensa héanen ostoksensa
maksoivat 137e. Montako kappaletta han osti kumpaakin tuotetta?

Ratkaistavana on Diofantoksen yhtalix3511y = 137. Ratkaistaan se siirtymalla kongruenssiin

15x=137 (mod 13).

Koska syf15,11) = 1, niin Diofantoksen yhtalo -sivun lauseen mukaan kongruenssilla on ratkajslie patee
0 < x < 10. Yksi tapa ratkaista kongruenssi on kokeilla kaikki luvut.0,10. Tama on helppo ratkaisu varsinkin
pienilla luvuilla.

Toisen tavan tarjoaa edellamainitun lauseen todistus. Koskd=s$i) = 1, niin on olemassa sellaiset luvuja v,
joilla 15u+ 11v = 1. Esimerkiksi Eukleideen algoritmia kayttaen léydetaan luvst 3 jav = 4, jotka toteuttavat
yhtélén. Kongruenssin eras ratkaisu on giis 137u = 411 Koska kongruenssin kaikki ratkaisut ovat keskenaan
kongruentteja modulo 1hiin pienin positiivinen ratkaisu on nyt= 4.

Alkuperéisen tehtavéan ratkaisuksi saadaansis4 jay = 7. Huomaa, etta pienin positiivinen ratkaisu ei valtta-
matté ole alkuperaisen tehtavén ratkaisu, tdssa esimerkissa nain kuitenkin on.
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